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Ata da 67ª SESSÃO ORDINÁRIA da 
Câmara Municipal de Manacapuru, Estado 
do Amazonas, Sexto Período Legislativo 
da Décima Oitava Legislatura, realizada no 
dia vinte e sete de novembro de dois mil e 
vinte e três. 
 

 
Aos vinte e sete dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três (27/11/2023), 
precisamente às nove horas, reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara Municipal de 
Manacapuru, no plenário Cristóvão Nunes Mendes, Palácio Edmilton Maddy, em sua sede 
própria, na Av. Eduardo Ribeiro, nº 1161 – Centro, Manacapuru, Estado do Amazonas, presidida 
pelo vereador Tchuco Benício, secretariado pelo vereador Lindynês Leite. PRESENTES, os 
Vereadores: (01) Ezequias Carvalho – MDB; (02) Gerson D’Ângelo – Republicanos; (03) Ivan 
Moreira – PSD; (04) Jaziel Alencar – PSC; (05) Henderson Lima – PRB; (06) Junior de Paula – 
MDB; (07) Tainá Vasconcelos – Cidadania; (08) Ivan Oliveira – Cidadania; (09) Lindynês Leite – 
União Brasil; (10) Tchuco Benício – Cidadania; (11) Mirian Trindade – PP; (12) Ivan Ribeiro – 
PRB; (13) Sérgio Ferreira – Cidadania; (14) Paulo da Pesca – PP; (15) Solimões – PRB; (17) 
Willace Sapo – Cidadania. AUSENTE, o Vereador: (16) Wanderley Barroso – PSC. Obs.: 
Encontram-se afastado para assumir secretaria Municipal: Vereador (05) Sassá Jefferson – PRB 
na Secretaria Municipal de Governo; (07) Zé Luís – Cidadania na Secretaria de Administração; 
(08) Dr. Léo – Cidadania na Secretaria de Pesca; vereador (12) Paulinho Teixeira – PRB, na 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente. (15) Pedro Henrique – PRB na Secretaria Municipal da 
Infância e Juventude. Ato seguinte o secretário, fez a leitura do texto da Bíblia Sagrada, 1 
Timóteo 6, 11-12 (Decreto Legislativo nº 003/1994). O Presidente vereador Tchuco Benício: 
“Justifico a ausência do vereador Wanderley Barroso, está fazendo um tratamento de saúde”. O 
Presidente, vereador Tchuco Benício, pôs em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia 
21/11/2023, aprovada por unanimidade, sem alteração. Documentos em pauta nos 
EXPEDIENTES RECEBIDOS: MENSAGEM N.º 18 DE 16 DE NOVEMBRO DE 2023 do Executivo 
Municipal encaminhando o projeto de lei que “Dispõe sobre a criação do bairro Novo Horizonte, 
e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 243/2023, do Executivo Municipal, 
“Dispõe sobre a criação do bairro Novo Horizonte, e dá outras providências”. Solicitaram cópias 
dos documentos lidos os senhores vereadores: Lindynês Leite, Willace Sapo, Ivan Oliveira, Jaziel 
Alencar, Solimões e Ivan Moreira. Documentos em pauta nos EXPEDIENTES EXPEDIDOS: 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 244/2023, do Vereador Júnior de Paula, “Institui a Campanha 
Municipal de Prevenção ao Feminicídio “Manacapuru Lilás”, a ser realizada anualmente em 
agosto, mês em que é celebrado o aniversário da Lei Maria da Penha”; PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 245/2023, do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre a criação do "Programa de 
Incentivo à Prática de Futebol Feminino", no Município, e dá outras providências”; PROJETO DE 
LEI MUNICIPAL Nº 246/2023, do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre a doação de 
excedentes de alimentos para o consumo humano e combate ao desperdício de alimentos”; 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 247/2023, do Vereador Júnior de Paula, “Institui a “Semana de 
Prevenção e Combate à Catarata”, no Município de Manacapuru, e dá outras providências”; 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 248/2023, da Vereadora Tainá Vasconcelos, “Inclui a Via Sacra, 
realizada pela Paróquia Cristo Libertador, no Calendário Oficial do Município de Manacapuru, e 
dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 249/2023, do Vereador Wanderley 
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Barroso, “Autoriza o Poder Executivo a implantar poços artesianos nas comunidades rurais do 
Município de Manacapuru, e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 250/2023, 
do Vereador Jaziel Alencar, “Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar campanhas de 
prevenção a pobreza menstrual, no âmbito do município de Manacapuru e dá outras 
providencias”; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 041/2023, do vereador Júnior de Paula, 
que “Concede Medalha de Honra ao Mérito Municipal Jamil Seffair, a Senhora Kátia Socorro Silva 
Corrêa, Obstetra da Maternidade do Hospital Geral de Manacapuru”. PARECER Nº 003/2023 – 
CFO/CMM da Comissão de Finanças e Orçamentos, favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 
230/2023, do Executivo Municipal, “Autoriza o Poder Executivo abrir no Orçamento Vigente do 
Município, crédito especial no valor de R$ 90.000,00 (noventa mil reais), vinculado ao Fundo de 
Previdência Municipal – FUNPREVIM, e dá Outras Providências”. PARECER Nº 004/2023 – 
CFO/CMM da Comissão de Finanças e Orçamentos, favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 
231/2023, do Executivo Municipal, “Dispõe sobre a abertura de Crédito Especial que especifica”. 
REQUERIMENTOS NºS 3172, 3173, 3184, 3185/2023, Ver. JÚNIOR DE PAULA, solicitando: 
aquisição de uma lancha fluvial - SOS, na Costa do Ajaratubinha, Comunidade São Pedro, zona 
rural do município. aquisição de materiais esportivos, para Creche Jaime Jeronimo Teles Bastos, 
Bairro Vale Verde. implantação de lixeira pública, na Rua Rio Madeira, Bairro Lago Azul. 
pavimentação asfáltica, na Comunidade Monte Horebe, Ramal Do Calado, zona rural do 
município. REQUERIMENTOS NºS 3174, 3175, 3176, 3208, 3209, 3210, 3211, 3212, 3213/2023, 
Ver. IVAN OLIVEIRA, solicitando: retirada de entulho, capina e limpeza no Beco Paulo Teles, 
Bairro Vale Verde. retirada de entulho, capina e limpeza no Beco São Francisco, Bairro Vale 
Verde. retirada de entulho, capina e limpeza no galpão da ciranda flor matizada, centro, galpão 
da ciranda tradicional, Terra Preta, galpão da ciranda guerreiros mura, Bairro Liberdade. serviço 
de retirada de entulho, capina e limpeza no Beco Tefé, Conjunto Policarpo De Souza, Bairro 
União. construção de galeria com drenagem profunda no beco que fica entre as casas de n° 756-
762 na Rua Artur Malaquias “Rua 14”, Bairro Liberdade. serviço de drenagem profunda em 
bueiro na Rua Marcílio Dias, Bairro Centro. reposição de lâmpadas para os postes de iluminação 
pública na rua 10, Bairro Conjunto Ataliba. pavimentação asfáltica no Beco Tefé do Conjunto 
Policarpo De Souza, Bairro União. construção de escadaria com rampa de acesso e drenagem 
profunda de esgoto do beco da paz, bairro vale verde. REQUERIMENTOS NºS 3181, 3182, 
3183/2023, Ver. PAULO DA PESCA, solicitando: iluminação pública, Rua: Arapapá- Bairro: 
Liberdade. limpeza pública e retirada de entulhos da Rua: Gilberto Mestrinho-Bairro: Liberdade. 
limpeza pública e retirada de entulhos da Rua: Francisco Bezerra Filho-Bairro: Liberdade. 
REQUERIMENTOS NºS 3186, 3187/2023, Ver. EZEQUIAS CARVALHO, solicitando: troca de 
lâmpadas na Travessa Murici Bairro Da União. rede de esgoto em toda a extensão da Travessa 
Murici Bairro Da União. REQUERIMENTOS NºS 3191, 3192, 3193, 3194, 3195/2023, Ver. TCHUCO 
BENÍCIO, solicitando: manutenção de canaleta para o escoamento de águas, na Rua Arapapá, 
Bairro Liberdade, no município de Manacapuru. iluminação pública, na Rua Artur Malaquias, 
Bairro Liberdade, no município de Manacapuru. iluminação pública, na Travessa Lucio Portela, 
Bairro Liberdade, no município de Manacapuru. colocação da tampa do bueiro na Travessa Lucio 
Portela, Bairro Liberdade, no município de Manacapuru. colocação da tampa do Bueiro Na Rua 
Arapapá, Bairro Liberdade, no município de Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 3196, 
3197/2023, Verª. TAINÁ VASCONCELOS, solicitando: sinalização de trânsito vertical, através de 
placas e sinalização horizontal mediante marcas no pavimento, na rua Coronel Juvêncio Soriano 
com a Rua Parintins, Bairro De São José. recuperação de bueiro na rua Coronel Juvêncio Soriano 
com a Rua Parintins, Bairro De São José. REQUERIMENTOS NºS 3198, 3199/2023, Ver. JAZIEL 
ALENCAR, solicitando: pavimentação asfáltica no Bairro Novo Horizonte II. construção de uma 
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unidade básica de saúde sob laje na comunidade São Francisco, localizada no Arapapá. 
REQUERIMENTOS NºS 3200, 3201, 3202, 3203, 3204, 3205/2023, Ver. IVAN MOREIRA, 
solicitando: implantação de faixa de pedestre, com devida sinalização em frente a Escola 
Municipal Professor Gerdião Cabral Nunes, na Rua Virgílio Barroso Alexandre, Bairro São José, no 
município de Manacapuru. implantação de redutores de velocidade (lombada), com devida 
sinalização, na rua João 23, no município de Manacapuru. perfuração de um poço artesiano bem 
como a construção de seu respectivo reservatório d’água, no Bairro Novo Horizonte, no 
município de manacapuru. implantação de faixa de pedestre, com devida sinalização em frente a 
Escola Municipal  Raimundo Geraldo Saraiva Pereira, na Rua Tancredo Neves, Bairro Liberdade, 
no município de Manacapuru. manutenção de iluminação pública na Avenida Novo Horizonte, 
no Bairro Novo Horizonte, no município de Manacapuru. perfuração de um poço artesiano bem 
como a construção de seu respectivo reservatório d’água, no bairro Vale Verde, no município de 
manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 3206, 3207/2023, Verª. MIRIAN TRINDADE, solicitando: 
serviços de limpeza e capina nas proximidades da Maternidade Cecília Cabral município de 
Manacapuru-Am. iluminação pública no Beco Santo Antônio, Bairro Terra Preta, no município de 
Manacapuru-Am. REQUERIMENTOS NºS 3214, 3215, 3216, 3217/2023, Verª. LINDYNÊS LEITE, 
solicitando: limpeza e capina em toda extensão do Beco Monteiro - Terra Preta. ação de limpeza 
e retirada de entulhos da Rua Zane Dos Reis - Terra Preta. tapa buraco asfáltico em um trecho da 
rua Aniseto Barroso – Terra Preta  limpeza e capina em toda extensão da Rua São Vicente – 
Monte Cristo. REQUERIMENTO Nº 3218/2023, Ver. WILLACE SAPO, solicitando: construção de 
meio-fio e serviço de limpeza na rua Waldemar Ventura, Bairro São José. REQUERIMENTOS NºS 
3219, 3220, 3221, 3222/2023, Ver. DHEYLY SOLIMÕES, solicitando: serviço de: capina e 
manutenção do meio-fio na Rua: Carauari Bairro: União. serviço de: capina e manutenção do 
meio-fio na Rua: Caapiranga Bairro: União. serviço de: remoção de entulhos na rua: Bento 
Aranha Bairro: Liberdade. serviço de: remoção de entulhos e capina  em toda extensão da Rua: 
Virgílio Barroso Alexandre Bairro: São José. MOÇÃO Nº 306/2023, Ver. TCHUCO BENÍCIO, 
congratulações ao dia do técnico da segurança do trabalho, comemorado no dia 27 de 
novembro, em especial aos profissionais do município de Manacapuru. MOÇÃO Nº 307/2023, 
Ver. IVAN RIBEIRO, congratulações ao Sub. Tenente do corpo de bombeiro militar o senhor 
Emerson De Oliveira Silva, pela seriedade e competência na realização dos trabalhos exercidos 
em prol da população Manacapuruense com as atividades inerente a sua função, com ênfase no 
período que passou como chefe do núcleo de atividade técnicas Nat/Manacapuru.  INDICAÇÕES 
NºS 584, 586/2023, Ver. EZEQUIAS CARVALHO: estudos para criação do programa municipal 
domingo do lazer, esporte e cultura no município de Manacapuru. estudos para criação da 
política de alfabetização digital para estudantes com deficiência no município de Manacapuru. 
INDICAÇÕES NºS 587, 588/2023, Ver. GERSON D’ÂNGELO: ampliação de rede elétrica de 
distribuição rural, para atender 10 (dez) famílias na vicinal 1 lo 45 conhecido t, Repartimento Do 
Tuiué PA Aquidabam. ampliação de rede elétrica de distribuição rural, para atender as famílias 
residentes no ramal da família, Ramal Maria E Chicó e Comunidade Nossa Senhora Da Conceição, 
localizada na Costa Do Laranjal. INDICAÇÕES NºS 589, 590/2023, Verª. MIRIAN TRINDADE: 
aquisição de equipamentos e insumos de proteção individual (EPI), para o Hospital Lázaro Reis e 
Maternidade Cecília Cabral no município de Manacapuru-Am. dotar a Unidade Hospitalar Lázaro 
Reis, com pelo menos seis salas equipadas com UTI, distribuindo duas para cada área: 
enfermaria dos adultos, enfermaria das crianças e maternidade município de Manacapuru-Am. 
INDICAÇÃO Nº 591/2023, Verª. LINDYNÊS LEITE: implantação de um posto avançado da 
PMAM no residencial Manacapuru, devido os inúmeros assaltos que vem ocorrendo no referido 
bairro. INDICAÇÃO Nº 592/2023, Ver. WILLACE SAPO: aquisição de um trator com arado e grades 

https://www.escol.as/cidades/110-manacapuru/bairros/351936-sao-jose
https://www.escol.as/cidades/110-manacapuru/bairros/351936-sao-jose
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agrícolas para atender os agricultores da comunidade do arapapá. Pela ordem, Vereador Júnior 
de Paula: “Eu queria apenas fazer uma observação para os colegas vereadores como relator da 
comissão de constituição e justiça, tendo o vereador Sapo como presidente, sobre a questão dos 
projetos que são apresentados nesse parlamento, que são de cunho autorizativos. Eu queria 
solicitar dos colegas, na verdade informa-los que a jurisprudências ao longo nos anos já se 
pacificou que esses projetos são inconstitucionais. Eu queria deixar desde já registrado, para que 
nenhum colega se sinta prejudicado ou ache que é algum tipo de perseguição com ele, a partir 
de agora os projetos que forem apresentados nesse parlamento que forem para a comissão de 
cunhos autorizativos. Ou seja, autoriza o poder executivo a fazer isso, autoriza o poder executivo 
a fazer aquilo, que são projetos como eu falei já pacificados como inconstitucionais elas terão o 
parecer nesse sentido”. O Presidente vereador Tchuco Benício: “Projeto só para encher linguiça. 
Eu também já dei entrada em vários projetos aqui autorizativo e a gente percebe que não tem 
peso”.  Seguinte, o Presidente, vereador Tchuco Benício, passou os trabalhos para a TRIBUNA 
POPULAR: Primeiro orador, Senhora CARLLANY ALMEIDA ARAÚJO: “Eu gostaria de tratar sobre 
um assunto que estás relacionado a nosso projeto de extensão que é um assunto muito 
importante hoje em dia. A gente está aqui para falar sobre um assunto que é dignidade 
menstrual. É um assunto que a gente vê que é recorrente, que é atual só que a gente não dar a 
devida importância a isso. É um assunto que é social, saúde é educação também. Porque muitas 
meninas e muitas mulheres hoje em dia tem vergonha de algo que é natural. O que nós estamos 
aqui para pedir para vocês é que seja instituído um dia, conhecido como o dia ‘D’ da dignidade 
menstrual em foco, justamente para ser abordado isso, juntamente com as três secretarias, que 
é a secretaria de saúde, a secretaria de educação e a secretaria de assistência social, justamente 
para que esse dia faça parte de todo o roteiro que seja abordado para que venha ser abordado 
esse assunto e venha ser quebrado esse tabu que há em cima desse assunto. É isso que nós 
queremos pedir a vocês, porque é um tema recorrente e que nós devemos dar essa devida 
atenção. Eu agradeço”.  Segundo orador, senhor MARCOS JÚNIOR GOMES: “A Carllany falou 
sobre esse tema que é devido o nosso projeto de extensão, a gente está fazendo um 
levantamento de dados, todas as crianças e jovens e mulheres, principalmente da zona rural. A 
gente está abordando mais a zona rural por conta da vulnerabilidade social. A gente encontrou 
em Manacapuru uma lei que foi aprovada por vocês em dezessete de fevereiro de dois mil e 
vinte e três, que trata sobre a dignidade menstrual. No artigo segundo ela versa sobre a 
distribuição. No inciso primeiro ela fala da distribuição de absorvente nas escolas. Essa 
distribuição de absorvente seria mediada pela coordenação pedagógica, mas não deixa claro 
como será feito isso. Lá no artigo quinto diz que a lei será regulamentada no prazo de trezentos 
e sessenta dias. No artigo segundo no inciso dois, as UBS através das assistentes sociais, farão 
avaliações sócio econômica para que seja distribuído esse absorvente para pessoas com 
vulnerabilidade social. No artigo quatro ele diz que serão desenvolvidas ações em parceria com 
os órgãos públicos, que tenha incentivo a palestras e que seja abordado a saúde feminina a 
dignidade menstrual. O que a gente quer propor pra vocês é que já existe a lei, só que não existe 
um dia ‘D’ da dignidade menstrual e que isso seja feito uma análise em cima dessa lei que seja 
posta um dia no calendário do município para que seja abordado em conjunto com as 
secretarias. Pra se ter a dignidade menstrual a criança, a jovem ela precisa de aparatos, ela 
precisa de pelo menos de ter uma conversa com a professora, com o gestor, com o seu pai e sua 
mãe.  Para quebrar esse tabu, precisa instituir um dia para que seja falado sobre isso. Que seja 
abordado esse tema com mais ênfase para que a gente quebre esse tabu. Eu agradeço a 
oportunidade”. Vereadora Tainá Vasconcelos: “Só para acrescentar a fala do aluno, acho que a 
dignidade menstrual ela não está só relacionada somente à gente disponibilizar esse absorvente 
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para essa adolescente. A dignidade menstrual está desde quando a gente orienta essa 
adolescente do que vai acontecer com o corpo dela fisiologicamente. Está relacionada à 
educação, a saúde, porque muitas mulheres que vivem em vulnerabilidade elas usam de outros 
métodos, por não ter condições de comprar o absorvente. Elas usam jornal, elas usam sacos 
plásticos, e sabe que isso impacta na saúde dessa mulher e a gente sabe que algumas doenças 
vão ocorrer devido a isso. Quero parabenizar os alunos pelo projeto fica claro para gente precisa 
trabalhar isso dentro da educação para que essas meninas sejam orientadas, não adianta só 
entregar o absorvente se ela não vai saber utilizar o absorvente. Os alunos estão de parabéns 
pelo projeto”. Vereador Gerson D’Ângelo: “Antes eu conversei com o Marcos Júnior, eu ia 
solicitar de vossa excelência que a gente apresentasse todos juntos uma emenda junto a lei que 
já está aprovada aqui, o vereador Serginho autorizasse a gente fazer em conjunto, para dar uma 
resposta aos estudantes da universidade, a todos que estão, que a gente incluísse uma emenda 
que desse o dia ‘D’. Já saísse dessa sessão o dia ‘D”. Vereador Jaziel Alencar: “Está em pauta no 
dia de hoje um projeto de minha autoria, para autorizar o poder executivo a realizar uma 
campanha contra a pobreza menstrual, nesse meu projeto que seja incluso o dia da dignidade 
social. Que a gente possa escolher o dia e seja incluso nesse projeto”. O Presidente vereador 
Tchuco Benício: “O teor do projeto do vereador Sérgio Ferreira, seria pra doação dos 
absorventes, porém a questão do dia ‘D’ não caberia uma emenda. Acho que caberia dentro do 
projeto do vereador Jaziel e não no projeto do vereador Sérgio ou faria desde o zero. Mas como 
vossa excelência já colocou e já tem um projeto rodando a gente pode trabalhar emenda no seu 
projeto”. Vereadora Lindynês Leite: “Ainda em tempo eu gostaria que vossa excelência pudesse 
autorizar um requerimento de minha autoria que seja encaminhado a secretaria de obras para 
ser votado no dia de hoje, solicitando um pequeno ajuste em um bueiro ali próximo ao bairro 
União, porque tem um posteamento com uma fiação que está quase caindo em cima de uma 
casa e aí a gente precisa de urgência, se der repente essa fiação vir a cair a gente pode ter um 
grave acidente. Gostaria que esse requerimento pudesse ser votado hoje para que a gente 
pudesse formalizar esse pedido de obras”. O Presidente vereador Tchuco Benício: “Autorizado 
pode pedir para a sua assessoria trazer aqui a pauta para ser discutido e votado hoje ainda”.  
Dando seguimento, o Presidente, vereador Tchuco Benício, passou os trabalhos para o GRANDE 
EXPEDIENTE: Primeiro orador, vereador IVAN OLIVEIRA: “Estive nesse final de semana em 
algumas visitas, inclusive acompanhado pelo secretário de comunicação de Manacapuru, meu 
amigo Franz Melendez, ouvindo as demandas do nosso município, sabendo que Manacapuru 
existem muitas dificuldades, muitos problemas, a gente precisa está próximo das pessoas 
ouvindo procurando soluções, dando soluções e sabendo que em todos os bairros existe 
dificuldades imensas. Lá no final do Vale Verde, existe aí por volta de dez casas, várias famílias 
que residem ali numa situação muito difícil de acesso, aonde não tem nenhuma escadaria para 
que eles tenham acesso as suas residências. Levei o Franz Melendez, para que pudesse 
acompanhar de perto a dificuldade dos moradores daquele lugar, onde ele se colocou a 
disposição de mandar uma equipe para averiguar a melhor maneira que possa construir uma 
escadaria para aqueles moradores ter pelo menos a dignidade do acesso. Nós tivemos na rua 
Marcilio Dias, onde os  moradores em pleno centro da cidade tem uma dificuldade tremenda em 
época de chuva. É muito complicado a rua alaga os moradores ficam em situação difícil. Com a 
chegada do inverno os moradores tem essa preocupação, não é questão de fazer limpeza, tem 
que fazer novamente toda a instalação do bueiro para que possa resolver o problema. Vamos 
tentar resolver junto ao prefeito Beto D’Ângelo que tem sido um grande parceiro em ouvir o 
clamor da população. Registrar esse momento importante que foi o JEMPU, eu estive presente 
nos jogos, fui lá no complexo do Biribiri, estive presente no Ginásio Atila Lins, estive presente lá 
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no São Francisco. Quero destacar aqui os locais que foram realizado os jogos. Os alunos 
puderam praticar essa competição de maneira justa e de maneira digna. Eu quero parabenizar a 
secretaria de educação e cultura do município de Manacapuru, através do professor Conde que 
é o secretário por esse grandioso evento. Parabenizar a secretária pela trigésima edição do 
JEPUM nesse ano de dois mil e vinte três. Nesse final de semana o Manacapuruense mais uma 
vez passou por momentos de muitas dificuldades é redundante falarmos sobre a Amazonas 
Energia, mas como vereador eu não posso ser apenas um enfeite aqui nessa casa e fingir que 
nada aconteceu. Imagine um pai de família que passa a semana inteira trabalhando, a semana 
inteira fazendo aí um dever como cidadão e quando chega ao final de semana não tem energia. 
A Amazonas Energia ela brinca com a população e isso eu digo constantemente aqui nessa casa. 
É uma empresa irresponsável que não cuida do seu cliente. Na semana passada nós tivemos a 
matéria aonde a ANEEL ela propôs o fim de contrato da concessão da Amazonas Energia junto ao 
ministério de Minas e Energia. Isso mostra o tamanho da irresponsabilidade dessa empresa não 
só o cidadão, mas com os órgãos fiscalizadores. A empresa brinca com o nosso povo e a gente 
não pode ficar calado nesta casa, eu peço apoio dos senhores vereadores para que possamos 
cobrar. Já que ficamos sem energia o certo é que no final do mês reduza o valor, mas isso não 
acontece. Eu estou aqui para trabalhar em prol da nossa população e falar a todo nosso povo. 
Nós temos uma energia precária, nós não podemos falar de geração de emprego para que 
grandes empresas venham aqui para a nossa cidade, se nós não temos uma energia confiável. 
Quero desejar uma boa semana”. Segundo orador,  vereador SÉRGIO FERREIRA: “Mais um dia  
especial começo de semana onde nós vereadores trazemos a casa do povo demandas de todos o 
nosso trabalho da semana. Nós trabalhamos para trazer na segunda e na terça as dores do povo. 
As demandas do nosso povo que serão transformadas em requerimentos, em projetos, em 
indicações, para serem aprovados pelos pares desta cada e nós possamos dar uma resposta 
como representante legítimo do povo de Manacapuru. Hoje nós queremos falar um pouco da 
saúde do Brasil, do nosso Amazonas e da nossa Manacapuru. Infelizmente hoje a nossa saúde 
anda a passos de tartarugas. Hoje o nosso povo em nível de Brasil morre em filas de cirurgias. Na 
fundação CECON, temos mais de cento e trinta pacientes do nosso munícipio, muitos deles 
morrendo na fila. E muitos deles sendo maltratados naquela fundação. Palavras dos parentes 
dos pacientes. Mas recente um senhor do Arapapá que morreu de câncer uma doença que não 
dar trégua e que precisa de um tratamento especializado. Imagine você chegar num hospital 
onde não existem enfermeiros e quando existe é numa quantidade insuficiente, médicos o 
hospital completamente entregue as baratas, isso foi fotos postada ao vereador, ou seja, estão 
brincando com a saúde do nosso povo do Amazonas. Infelizmente as nossas mulheres estão 
morrendo de câncer uterino, câncer de mama, os homens câncer de próstata, no estômago. E 
nós mandamos recado ao nosso governador que possa nos ouvir. Com saúde não se brinca.  Nós 
temos pressa. Fica aqui a nossa indignação e a nossa solidariedade àquela família que perdeu o 
seu ente querido. Se tivesse tido tratamento adequado urgente com responsabilidade hoje ele 
ainda estava com a sua família. Falar do nosso trabalho, das nossas andanças. Visitamos três 
bairros nessa semana passada. É por isso que a nossa slogan é essa o trabalho não para. É 
constante não pode parar, o povo de Manacapuru espera resposta dos seus representantes. É 
por isso que eu não paro nos bairros, nas ruas, na zona rural. Mandar um grande abraço para os 
nossos amigos do Arapapá que nos recebeu de braços abertos, mandar um abraço para os 
nossos amigos da Bela Vista. Esse é o trabalho do vereador Sérgio constante, dando resposta e 
dando satisfação do nosso mandato. Pedir a Deus que dê saúde para o nosso secretário Conde 
que a gente não pode ser leviano, é um grande secretário e deixa o seu legado na educação de 
Manacapuru e quando sair, tenho certeza que vai sair pela porta da frente, porque já fez um 
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trabalho na educação de Manacapuru, junto com o nosso prefeito. Hoje ele está cirurgiado, a 
gente pede a Deus saúde para o nosso secretário Conde para que ele possa enfrentar as batalhas 
que vem pela frente. Esse projeto garante a distribuição zero oitocentos para as meninas com 
vulnerabilidade social na questão da menstruação. Isso é um presente para as mulheres de 
Manacapuru. o trabalho não para”. Terceiro orador, vereador JAZIEL ALENCAR: “Estive com o 
senhor Bruno gerente da Amazonas Energia, digo assim de passagem, uma pessoa muito 
prestativa que tem compromisso com a cidade de Manacapuru, que honra as suas agendas. 
Ontem um domingo chuvoso, quando eu cheguei lá, tinha marcado dez horas lá no ramal 
Ezequiel Ruis, ele já se encontrava lá reunido com a comunidade levando um sonho que está se 
tornando realidade lá já colocaram posteamento e está tendo energia elétrica naquele ramal. É 
obvio quando você leva uma energia elétrica até certo ponto, as pessoas já querem que se 
estendam até os ramais. E ele com grande benevolência, agradecer também o Radyr, ele tem 
sido parceiro e eles estão cadastrando aquelas pessoas para que possa dar dignidade e 
oportunidade para aquela população daquele ramal Ezequiel Ruis. Quero parabenizar e 
agradecer o prefeito Beto D’Ângelo, que nós pedimos, que pudesse ser feito a melhoria nos 
ramais, até pra que o posteamentos pudesse ser colocado naquele local e a prefeitura atendeu, 
melhorou o ramal. Aqui fica o meu agradecimento a prefeitura municipal, na pessoa do 
secretário Franz que esteve lá presente, está sendo um avanço naquela comunidade.  Quero 
também me reportar à limpeza pública de Manacapuru, até ouvi algumas coisas aqui na câmara. 
Quero dizer para vocês o seguinte, ninguém sofreu para fazer limpeza pública que nem o 
vereador e então prefeito Jaziel o Tororo. Eu sei o quanto é difícil, no final do meu mandato eu 
tive as minhas contas bloqueadas pela justiça e eu não sei qual foi a razão. Se você é prefeito até 
o final do mandato, eu não pude administrar o recurso da prefeitura até o final do mandato. Foi 
tirado o direito de administrar.  E eu não tive condição de poder pagar o coletor de lixo, 
combustível, os garis, no final nos últimos vinte dias. E a cidade ficou muito suja, porque se você 
passar uma semana, dois dias numa casa, imagina numa cidade como Manacapuru. Eu quero 
aqui parabenizar a administração do prefeito Beto, no setor de limpeza da nossa cidade. Eu sei o 
quanto é difícil, porque a cultura da população, você tira o lixo no dia de hoje, muitas vezes na 
mesma tarde do dia já tem colocado novamente.  Nesse final de semana eu andei e vi o quanto à 
prefeitura estava trabalhando coletando a limpeza nas ruas. Mas tem ruas que você acaba de 
limpar quando é no dia seguinte já tem arvore jogada no meio da rua, entulho jogado no meio 
da rua. A prefeitura não cobra pela coleta de lixo, mas as pessoas só pagam pelo que sente, mas 
não é pra ser cobrado no meu entendimento. Mas é preciso mudar a cultura de entender que a 
limpeza é um dever de todos não somente dos coletores. Parabenizar a limpeza pública do nosso 
município, porque realmente não tem sido fácil fazer limpeza. Eu fico muito feliz em fazer esse 
reconhecimento à limpeza pública. Eu trago no dia de hoje um projeto e por coincidência os 
alunos da faculdade vieram aqui, que possa ser adequado uma questão da menstruação que 
muitas vezes é um trauma que muitas vezes pode ter uma criança numa escola e etc. Que esse 
dia possa ser implantado, que seja um dia de esclarecimento, que as pessoas possam estar 
principalmente as mulheres possam está mais esclarecidas e também os pais para poder orientar 
de forma mais digna, para que não possa ser impactante esse trauma na questão menstrual, 
muito obrigado”. Quarto orador, vereador SOLIMÕES: “Falar um pouco sobre as nossas visitas 
que nós fizemos no dia vinte e dois de novembro, através de algumas demandas que vieram ao 
nosso gabinete. Sobre vicinais que alguns alunos que fazem o tecnológico no Manairão, no 
dezessete de Airão, na estrada que vai para Caapiranga. Eu vi uma situação que veio até o meu 
gabinete, que essas crianças chegou ao ponto de quase acontecer um acidente e olha que nós 
estamos na época de estiagem não está chovendo muito. Mas lá tinha uma vala tão grande que 
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chegou ao ponto de ter um acidente. Na hora vi de quem é a responsabilidade, no caso a SEDUC 
o transporte dela é do quilometro cinquenta até Manacapuru para trazer os alunos. Das vicinais 
fica a responsabilidade do município, eu vou com o secretário Conde ver essas situações do 
estado das vans que levam as crianças das vicinais até a estrada. Eu fui direto a SEDUC conheci a 
Ana Maria que cuida do interior e lá tivemos uma conversa produtiva vamos colocar no 
orçamento de dois mil vinte e quatro que é justamente é para atender as vicinais. Estivemos no 
gabinete do deputado João Luiz atrás de melhorias para o nosso município e fomos muito bem 
atendidos. Quero parabenizar o deputado que tem estendido a mão para Manacapuru, que deu 
uma ambulância UTI de uma emenda parlamentar dele e também os nossos computadores ali 
para a escola Leopoldo Neves, que lá tem um centro de informática. Quero ressaltar a situação 
da Amazonas Energia, que agora a pouco ficamos sem energia. Ontem eu estava em um 
estabelecimento quando a energia foi embora e a fila estava enorme, era só uma hora para nós 
ficarmos sem energia e ficamos até às quatro horas. Eu tenho visto que nós temos feito 
requerimentos vários vereadores e a solução, eu conversei recentemente com Radyr, com o 
Bruno, precisamos ter mais esclarecimento dessa operadora para ela vim ter um compromisso 
não só com a população, mas também com os empresários. Precisamos que ela tenha um 
respeito para todo manacapuruense para poder ter uma nota que venha resolver essas 
situações. Pedir apoio para os nossos requerimentos. Mais uma vez pedir a secretaria um 
planejamento na limpeza nos bairros. Vou falar sobre as pessoas que fazem hemodiálise é uma 
luta que eu vejo todo santo dia de segunda a sexta-feira, eles vão, mas não sabe se volta. Nós 
tivemos lá com o Tadeu o vice-governador é uma pauta dele que até dois mil e vinte e seis esse 
hospital de Manacapuru venha está levantado e poder ajudar essas pessoas que sofrem. Muito 
obrigado”. Quinto orador, vereador WILLACE SAPO: “A nossa passagem pela tribuna hoje, em 
primeiro lugar desejar a todos os colegas vereadores e vereadoras uma semana produtiva que a 
gente possa através do nosso trabalho trazer algum tipo de beneficio para a nossa cidade. 
Cumprir algum tipo de missão com dignidade e buscar a cada dia melhorar a vida das pessoas 
que aqui residem. Durante o final de semana visitamos alguns locais, visitamos os ramais, temos 
recebidos algumas pessoas na nossa casa, procurado estás perto do povo. É muito bom sempre 
que pode caminhar no meio do povo, ouvir diretamente da população as reivindicações porque 
isso nos direciona a trabalhar cada vez mais. Quando a gente se isola da população muitas vezes 
a gente deixa de perceber os problemas que vem ocorrendo no nosso município. Estivemos 
visitando o novo pavilhão do hospital Lázaro Reis que está por terminar. As obras da policlínica 
no município de Manacapuru que será um prédio novo, para atender a população do município 
com mais dignidade. Visitamos alguns ramais que estão em fase de conclusão como o ramal do 
Santana, ramal do Cemitério, ramal do Japonês que já estão sendo concluído com pavimentação 
e concreto. Estivemos na estrada da Bela Vista os trabalhos já estão bem adiantado, alguma 
parte da estrada já está asfaltada. São algumas coisas que estão acontecendo no nosso 
município, como o asfaltamento no bairro da Castanheira, o restaurante no bairro do Biribiri que 
oferece comida para as pessoas de baixa renda. São ações que vão diretamente aos anseios da 
sociedade. Os trabalhos na comunidade da EXATA já iniciaram, se Deus quiser logo, logo aquela 
comunidade será contemplada com asfalto. Será feito o ramal do Acajatuba, a estrada do Lago 
Preto que leva até ao São Raimundo que foi contemplada agora, são muitas obras que estão 
acontecendo ao mesmo tempo no município de Manacapuru. As coisas estão acontecendo no 
município porque nós temos um representante que aplica o dinheiro público de forma correta. É 
muito bom fazer parte de uma administração que começa e termina e entrega as obras. A gente 
já passou por muitas dificuldades nesse município e sempre que se aproximam as eleições, a 
gente vê as pessoas que há um tempo deixava as obras abandonadas, salários atrasados, 
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fornecedores atrasados, greve nos ônibus que levavam as pessoas para Manaus. Greve das 
pessoas que faziam transporte dos alunos para a zona rural. Hoje a gente ver o município de 
Manacapuru pacificado as pessoas recebendo os salários em dias, o fornecedores recebendo os 
seus pagamentos e o município crescendo. O comercio de Manacapuru, hoje a gente vê muitos 
comerciantes de fora apostando no comércio de Manacapuru. São lojas investindo em 
Manacapuru, são lojas investindo em Manacapuru porque percebe que o município está na 
direção certa”. O orador foi aparteado pelo vereador Gerson D’Ângelo: “Vereador o seu 
discurso muito brilhante, muito coerente, a gente ver que Manacapuru ao longo desses quase 
oito anos um direcionamento muito grande a população, saiu de noventa mil habitantes para 
cento e cinquenta nove mil habitantes nessa questão de quase oito anos. E agora está 
aparecendo aqueles salvadores da pátria, tive em uma reunião ali no Água Branca,  já apareceu 
um candidato que disse que vai asfaltar todos os ramais de Manacapuru. Tem ramal que não 
pode ser asfaltado, tem ramal que não pode nem colocar luz. Já está aparecendo um salvador da 
pátria aí, dizendo que vai asfaltar todos os ramais. E agora vai ter tanto salvador da pátria 
espalhado por Manacapuru dizendo que vão fazer, a grande maioria da população já estão 
acostumado com esses salvador da pátria e sabe que quem fez por Manacapuru, fazer 
Manacapuru crescer em oito anos, que deveria ter crescido antes. Quem fez foi os filhos de 
Manacapuru mesmo”. Retomando a palavra, o orador: “É verdade. Quando se aproxima as 
eleições muitas pessoas aí se colocam como pré-candidatos, pessoas prometendo coisas que 
não podem cumprir pessoas que se quer tem um trabalho social direcionado a sociedade, não 
ajudam em nada, não dão uma cesta básica pra ninguém. A gente sempre chama atenção da 
população para que possa analisar de forma coerente. Muito obrigado”. Sexto orador, vereador 
EZEQUIAS CARVALHO: “Quero registrar e parabenizar a equipe do barco PREV que está no porto 
da Terra Preta atendendo o povo de Manacapuru, está sendo muito proveitoso a visita desse 
barco já foram mais de quinhentas pessoas atendidas nesse barco. Quero parabenizar a todos 
que solicitaram, parabeniza o presidente Lula que mandou esse barco, quero parabenizar o 
prefeito Beto D’Ângelo que está dando todo o suporte da prefeitura, o nosso secretário Franz 
que está sempre ali também ajudando a equipe da assistência social, a assistência social na 
pessoa do Adanor Porto e toda a sua equipe. Quero agradecer a equipe do INSS digital 
Manacapuru que é composta pela Débora Correa, Jéssica Nunes, Lene Lima, Ezequiel e Ester. É 
uma equipe nota dez parabenizar a todos. Quero fazer uma reclamação aqui ao governador aos 
seus secretários, recebi muita reclamação do povo do subsídio da juta e da malva, tenho a 
certeza que o vereador Gerson D’Ângelo também recebeu de quase mil juticultores, quase a 
metade o governador e seu secretario não colocaram na lista de pagamento. Esses juticultores 
vieram lá da zona rural gastando o pouco que tem, quando chegaram aqui tiveram a surpresa 
que o seu nome não estava na lista de pagamento. Entrei em contato com o deputado Cristiano 
D’Ângelo para marcar uma reunião com a secretária do governador para ver o que aconteceu. 
Esses juticultores plantaram a malva venderam pegaram a nota fiscal mandou para a secretaria 
de produção e o seu nome não foi selecionado”. O orador foi aparteado pelo vereador Gerson 
D’Ângelo: “Está aqui vereador a relação de quem foi beneficiado, não chega nem a metade dos 
juticultores de Manacapuru, foi uma tremenda falta de respeito as pessoas do Paratarizinho, são 
produtores e praticamente nenhum foi selecionado. Esse recurso era que ia salvar o natal e o 
ano novo dos juticultores de Manacapuru iam receber subvenção da malva e da juta que ia 
entrar no comércio de Manacapuru.  Felizmente ainda tem o PAA municipal que ainda falta 
pagar. O que eu vejo aqui que foi uma falta de respeito da secretaria de produção, eu tenho 
certeza que o deputado Cristiano D’Ângelo vai atender o seu pleito e verificar o que está 
havendo. É uma situação que deixa todos os nossos produtores tristes, porque já estamos no 
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mês de dezembro praticamente e eles contavam com esse natal gordo com a subvenção da 
malva e da juta e não vão ter”. Retomando a palavra, o orador: “Muita reclamação do povo da 
zona rural. Era um dinheiro que ia ajudar muito no final de ano na ceia de natal, mas foi isso que 
aconteceu. Estamos aqui, não nos escondendo do povo”. Em seguida, o Presidente, vereador 
Tchuco Benício, passou aos trabalhos da ORDEM DO DIA e havendo quórum regimental. 
PRESENTES, os Vereadores: (01) Ezequias Carvalho – MDB; (02) Gerson D’Ângelo – 
Republicanos; (03) Ivan Moreira – PSD; (04) Jaziel Alencar – PSC; (05) Henderson Lima – PRB; 
(06) Junior de Paula – MDB; (07) Tainá Vasconcelos – Cidadania; (08) Ivan Oliveira – Cidadania; 
(09) Lindynês Leite – União Brasil; (10) Tchuco Benício – Cidadania; (11) Mirian Trindade – PP; 
(12) Ivan Ribeiro – PRB; (13) Sérgio Ferreira – Cidadania; (14) Paulo da Pesca – PP; (15) Solimões 
– PRB; (17) Willace Sapo – Cidadania. Foram ENCAMINHADOS a comissão de justiça: PROJETO 
DE LEI MUNICIPAL Nº 243/2023, do Executivo Municipal, “Dispõe sobre a criação do bairro Novo 
Horizonte, e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 244/2023, do Vereador 
Júnior de Paula, “Institui a Campanha Municipal de Prevenção ao Feminicídio “Manacapuru 
Lilás”, a ser realizada anualmente em agosto, mês em que é celebrado o aniversário da Lei Maria 
da Penha”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 245/2023, do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe 
sobre a criação do "Programa de Incentivo à Prática de Futebol Feminino", no Município, e dá 
outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 246/2023, do Vereador Júnior de Paula, 
“Dispõe sobre a doação de excedentes de alimentos para o consumo humano e combate ao 
desperdício de alimentos”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 247/2023, do Vereador Júnior de 
Paula, “Institui a “Semana de Prevenção e Combate à Catarata”, no Município de Manacapuru, e 
dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 248/2023, da Vereadora Tainá 
Vasconcelos, “Inclui a Via Sacra, realizada pela Paróquia Cristo Libertador, no Calendário Oficial 
do Município de Manacapuru, e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
249/2023, do Vereador Wanderley Barroso, “Autoriza o Poder Executivo a implantar poços 
artesianos nas comunidades rurais do Município de Manacapuru, e dá outras providências”; 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 250/2023, do Vereador Jaziel Alencar, “Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a realizar campanhas de prevenção a pobreza menstrual, no âmbito do 
município de Manacapuru e dá outras providencias”; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 
041/2023, do vereador Júnior de Paula, que “Concede Medalha de Honra ao Mérito Municipal 
Jamil Seffair, a Senhora Kátia Socorro Silva Corrêa, Obstetra da Maternidade do Hospital Geral 
de Manacapuru”. Foi APROVADO, em única discussão e votação (globalizada), por todos os 
vereadores presentes: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 038/2023, do vereador Ivan 
Oliveira, que “Concede título de cidadão de Manacapuru, ao Demerson Andrys Alves da Silva”. 
Foram APROVADOS, em segunda discussão e votação (globalizada), por todos os vereadores 
presentes: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 176/2023, do Vereador Tchuco Benício, “Assegura às 
mulheres o direito de serem acompanhadas durante consultas e exames em geral nos 
estabelecimentos de saúde públicos e privados do município de Manacapuru e dá outras 
providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 177/2023, do Vereador Tchuco Benício, “Dispõe 
sobre instituir a divulgação da conscientização para a vacinação canina contra a Cinomose e 
Parvovirose no município de Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 178/2023, do 
Vereador Tchuco Benício, “Institui o Dia Municipal do Massoterapeuta, a ser comemorado no dia 25 
de maio, no âmbito do município de Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 179/2023, do 
Vereador Tchuco Benício, “Institui o Programa de Arborização Urbana para Controle do Calor na 
cidade de Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 180/2023, do Vereador Tchuco Benício, 
“Dispõe sobre a Semana de Prevenção e Conscientização a Sífilis e Sífilis Congênita no âmbito do 
município de Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 181/2023, do Vereador Tchuco 
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Benício, “Institui a Semana Municipal de Incentivo ao Empreendedorismo na Terceira Idade, no 
Município de Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 182/2023, do 
Vereador Tchuco Benício, “Cria o Projeto Arte Inclusiva no Município de Manacapuru e dá outras 
providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 184/2023, do Vereador Ivan Moreira, “Dispõe 
sobre a colocação de lixeiras ao lado das paradas de ônibus no município de Manacapuru e dá outras 
providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 185/2023, do Vereador Ivan Moreira, “Institui o Dia 
Municipal da “A igreja de Jesus Cristo dos Santos dos Últimos Dias”, no município de Manacapuru e 
dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 202/2023, do Vereador Tchuco Benício, 
“Institui o “programa de atendimento e avaliação educacional” no âmbito do município de 
Manacapuru, e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 203/2023, do Vereador 
Tchuco Benício, “Dispõe sobre a cota para mãe solo (família monoparental) na contratação por 
repartições públicas municipais”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 208/2023, do vereador Tchuco 
Benício, que “Institui a Campanha Municipal de Conscientização sobre o Zóster no âmbito do 
município de Manacapuru, e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 209/2023, 
do vereador Tchuco Benício, que “Institui a obrigatoriedade de capacitação para os profissionais 
da rede pública de ensino para detectarem sinais de violência física, psicológica e sexual contra 
crianças e adolescentes e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 212/2023, do 
vereador Tchuco Benício, que “Institui o programa de incentivo e acesso da zona rural no 
processo de seleção para ingresso nas universidades no munícipio de Manacapuru e dá outras 
providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 213/2023, do vereador Tchuco Benício, que 
“Dispõe sobre a Campanha de Conscientização, Prevenção e Tratamento do Glaucoma no 
âmbito do município de Manacapuru”. Foram APROVADOS, em primeira discussão e votação 
(artigo por artigo), por todos os vereadores presentes: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 207/2023, 
do vereador Ivan Moreira, que “Dispõe sobre a criação e implementação da Semana de 
Conscientização e combate a cristãofobia no município de Manacapuru e dá outras 
providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 211/2023, do vereador Ivan Moreira, que “Institui 
o direito aos estudantes membros do Movimento Escoteiros e Desbravadores da Igreja 
Adventista do sétimo Dia a entrada com seus respectivos lenços, no âmbito das escolas da rede 
pública e privada de ensino no município de Manacapuru e dá outras providências. PROJETO DE 
LEI MUNICIPAL Nº 220/2023, do Vereador Tchuco Benício, “Dispõe sobre a doação de materiais 
ou equipamentos esportivos às associações esportivas, comunidades ou entidades organizadas 
da cidade de Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 221/2023, 
do Vereador Tchuco Benício, “Dispõe sobre a realização de palestras com temas relacionados ao 
Direito da Pessoa Idosa no âmbito da rede pública de educação do município de Manacapuru”; 
ROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 222/2023, do Vereador Gerson D’Ângelo, “Cria o Banco de Ração 
para Animais no Município de Manacapuru - BRAMPET e dá outras providências”. PROJETO DE 
LEI MUNICIPAL Nº 227/2023, da Vereadora Lindynês Peres, “Dispõe sobre a proibição de 
queimadas no município de Manacapuru nas formas que especifica e dá outras providências”. 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 228/2023, do Vereador Tchuco Benício, “Institui a Semana 
Municipal de Combate aos Crimes Cibernéticos e dá outras providências”. PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 229/2023, do Vereador Tchuco Benício, “Institui a Política Municipal de Apoio e 
Incentivo à Mulher no Esporte e dá outras providências”. Foram APROVADOS, por todos os 
vereadores presentes: PARECER Nº 003/2023 – CFO/CMM da Comissão de Finanças e 
Orçamentos, favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 230/2023, do Executivo Municipal, 
“Autoriza o Poder Executivo abrir no Orçamento Vigente do Município, crédito especial no valor 
de R$ 90.000,00 (noventa mil reais), vinculado ao Fundo de Previdência Municipal – FUNPREVIM, 
e dá Outras Providências”. PARECER Nº 004/2023 – CFO/CMM da Comissão de Finanças e 
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Orçamentos, favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 231/2023, do Executivo Municipal, 
“Dispõe sobre a abertura de Crédito Especial que especifica”. Foram APROVADOS, por todos os 
vereadores presentes: MOÇÃO Nº 306/2023, Ver. TCHUCO BENÍCIO. MOÇÃO Nº 307/2023, Ver. 
IVAN RIBEIRO.  Foram APROVADOS, por todos os vereadores presentes: REQUERIMENTOS NºS 
3174, 3175, 3176, 3208, 3209, 3210, 3211, 3212, 3213/2023, Ver. IVAN OLIVEIRA. 
REQUERIMENTOS NºS 3181, 3182, 3183/2023, Ver. PAULO DA PESCA. REQUERIMENTOS NºS 
3186, 3187/2023, Ver. EZEQUIAS CARVALHO. REQUERIMENTOS NºS 3191, 3192, 3193, 3194, 
3195/2023, Ver. TCHUCO BENÍCIO. REQUERIMENTOS NºS 3196, 3197/2023, Verª. TAINÁ 
VASCONCELOS. REQUERIMENTOS NºS 3198, 3199/2023, Ver. JAZIEL ALENCAR. REQUERIMENTOS 
NºS 3200, 3201, 3202, 3203, 3204, 3205/2023, Ver. IVAN MOREIRA. REQUERIMENTOS NºS 3206, 
3207/2023, Verª. MIRIAN TRINDADE. REQUERIMENTOS NºS 3214, 3215, 3216, 3217, 3223/2023, 
Verª. LINDYNÊS LEITE. REQUERIMENTO Nº 3218/2023, Ver. WILLACE SAPO. REQUERIMENTOS 
NºS 3219, 3220, 3221, 3222/2023, Ver. DHEYLY SOLIMÕES. Foram APROVADOS, por todos os 
vereadores presentes: INDICAÇÕES NºS 584, 586/2023, Ver. EZEQUIAS CARVALHO. INDICAÇÕES 
NºS 587, 588/2023, Ver. GERSON D’ÂNGELO.  INDICAÇÕES NºS 589, 590/2023, Verª. MIRIAN 
TRINDADE. INDICAÇÃO Nº 591/2023, Verª. LINDYNÊS LEITE. OBSERVAÇÕES: Permanecem em 
pauta devido ausência do autor: PARECER Nº 253/2023 – CLJRF/CMMPU da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 218/2023, do 
Vereador Junior de Paula, “Dispõe sobre o direito da pessoa com transtorno do espectro autista 
(TEA), de ingressar e permanecer em ambientes de uso coletivo, acompanhado de cão de 
assistência”. PARECER Nº 254/2023 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 219/2023, do Vereador Junior de 
Paula, “Dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de registro de alertas sobre os perigos da 
ingestão de bebida alcoólica por gestantes no rótulo da própria bebida e dá outras 
providências”. PARECER Nº 258/2023 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 223/2023, do Vereador Junior de 
Paula, “Institui a Campanha de Equidade de Gênero e Combate ao Machismo nas Escolas 
Públicas do município de Manacapuru, e dá outras providências”. PARECER Nº 259/2023 – 
CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 224/2023, do Vereador Junior de Paula, “Instituir o programa “Proteja-me”, com 
o objetivo de enfrentamento à violência contra crianças e adolescentes, de até 15 (quinze) anos 
de idade, nas comunidades periféricas do Município”. PARECER Nº 260/2023 – CLJRF/CMMPU da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
225/2023, do Vereador Junior de Paula, “Dispõe sobre a proteção da pessoa idosa e/ou 
portadores de deficiência nos procedimentos de contratação de empréstimo consignado, de 
cartão de crédito consignado e de serviço cujo desconto incida sobre a folha de pagamento, e dá 
outras providências”. PARECER Nº 261/2023 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça 
e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 226/2023, do Vereador Junior de 
Paula, “Dispõe sobre o Evento Virada da Castração, no município de Manacapuru e dá outras 
providências”. INDICAÇÃO Nº 592/2023, Ver. WILLACE SAPO. REQUERIMENTOS NºS 3124, 3125, 
3126, 3164, 3165, 3166, 3167, 3172, 3173, 3184, 3185/2023, Ver. JÚNIOR DE PAULA. 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: Moção Nº 306/2023, autoria do vereador Tchuco Benício. Apoiado 
pelos vereadores: Lindynês Leite, Ivan Moreira, Mirian Trindade, Ezequias Carvalho, Sérgio 
Ferreira, Solimões, Ivan Oliveira, Ivan Ribeiro, Tainá Vasconcelos, Jaziel Alencar e Paulo da Pesca. 
Moção Nº 307/2023, autoria do vereador Ivan Ribeiro. Apoiado respectivamente por todos os 
vereadores presentes na sessão. Vereador Jaziel Alencar: “Apenas para massificar a secretaria 
desta Casa, que o projeto de lei municipal duzentos e cinquenta de minha autoria, sugestão para 
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que seja criado o dia D da questão da menstruação que seja no dia vinte e sete de Novembro 
conforme a sugestão deles, que possa ser incluso aqui neste projeto que está sendo 
encaminhada para a CCJ essa data que foi discutido na abertura dos trabalhos”. O Presidente 
vereador Tchuco Benício: “O projeto em pauta a secretaria está nos dizendo que é necessário 
nós fazermos uma emenda, porque já está em pauta e cabe somente uma emenda 
acrescentando a data. Acho que é melhor caminho, porque quando iniciamos antes de começar 
a sessão a pauta já estava pronta com ele incluso”. Vereador Willace Sapo: “Só para enfatizar a 
questão que o vereador Júnior de Paula levantou aqui no inicio no que diz respeito ao projeto do 
vereador Jaziel, para trocar também a questão de autoriza e que seja feito, porque ele continua 
com o mesmo histórico aqui. Tem que modificar para que nós não tenhamos que vetar por ser 
inconstitucional”. Vereador Jaziel Alencar: “Eu conversei com o relator e como foi feito hoje e já 
estava em pauta, disse que relevava a questão do autoriza e as próximas iram reprovar”. O 
Presidente vereador Tchuco Benício: “Esse projeto já tem o parecer favorável, só uma sugestão 
para vossa excelência, aproveitar a emenda que vossa excelência vai fazer com a data e 
aproveita e prepara com a emenda no caso instituindo ao invés de autorizar. Se nós já 
tivéssemos o parecer não teria como desfazer porque já estaria aprovado provavelmente”. 
Requerimentos Nº 3174, 3175, 3176, 3208, 3209, 3210, 3211, 3212 e 3213/2023, autoria do 
vereador Ivan Oliveira. Apoiado respectivamente por todos os vereadores presentes na sessão. 
Requerimentos Nº 3181, 3182 e 3183/2023, autoria do vereador Paulo da Pesca. Apoiado 
respectivamente por todos os vereadores presentes na sessão. Requerimentos Nº 3186 e 
3187/2023, autoria do vereador Ezequias Carvalho. Apoiado respectivamente por todos os 
vereadores presentes na sessão. Requerimentos Nº 3191, 3192, 3193, 3194 e 3195/2023, 
autoria do vereador Tchuco Benício. Apoiado pelos vereadores: Lindynês Leite, Gerson 
D’Ângelo, Ivan Ribeiro, Mirian Trindade, Solimões, Willace Sapo, Ivan Moreira, Jaziel Alencar, 
Ivan Oliveira, Ezequias Carvalho, Paulo da Pesca e Tainá Vasconcelos. Requerimentos Nº 3196 e 
3197/2023, autoria da vereadora Tainá Vasconcelos. Apoiado respectivamente por todos os 
vereadores presentes na sessão. Requerimentos Nº 3198 e 3199/2023, autoria do vereador 
Jaziel Alencar. Apoiado respectivamente por todos os vereadores presentes na sessão. 
Requerimentos Nº 3200, 3201, 3202, 3203, 3203, 3204 e 3205/2023, autoria do vereador Ivan 
Moreira. Apoiado respectivamente por todos os vereadores presentes na sessão. 
Requerimentos Nº 3206 e 3207/2023, autoria da vereadora Mirian Trindade. Apoiado 
respectivamente por todos os vereadores presentes na sessão. Requerimentos Nº 3214, 3215, 
3216 e 3217/2023, autoria do vereador Lindynês Leite. Apoiado pelos vereadores: Tchuco 
Benício, Willace Sapo, Mirian Trindade, Solimões, Jaziel Alencar e Ivan Oliveira. Requerimento 
Nº 3218/2023, autoria do vereador Willace Sapo. Apoiado respectivamente por todos os 
vereadores presentes na sessão. Requerimento Nº 3219, 3220, 3221 e 3222/2023, autoria do 
vereador Solimões. Apoiado respectivamente por todos os vereadores presentes na sessão. 
Indicações Nº 584 e 586/2023, autoria do vereador Ezequias Carvalho. Apoiado 
respectivamente por todos os vereadores presentes na sessão. Indicações Nº 587 e 588/2023, 
autoria do vereador Gerson D’Ângelo. Apoiado pelos vereadores: Lindynês Leite, Solimões, Ivan 
Ribeiro, Henderson Lima, Ivan Oliveira, Jaziel Alencar e Paulo da Pesca. Indicações Nº 589 e 
560/2023, autoria da vereadora Mirian Trindade. Apoiado respectivamente por todos os 
vereadores presentes na sessão. Indicação Nº 591/2023, autoria da vereadora Lindynês Leite. 
Apoiado respectivamente por todos os vereadores presentes na sessão. PROJETOS EM 
TRAMITAÇÃO: Seguem para Sanção ou Veto do Executivo Municipal: PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 176/2023, do Vereador Tchuco Benício, “Assegura às mulheres o direito de serem 
acompanhadas durante consultas e exames em geral nos estabelecimentos de saúde públicos e 
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privados do município de Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
177/2023, do Vereador Tchuco Benício, “Dispõe sobre instituir a divulgação da conscientização 
para a vacinação canina contra a Cinomose e Parvovirose no município de Manacapuru”; PROJETO 
DE LEI MUNICIPAL Nº 178/2023, do Vereador Tchuco Benício, “Institui o Dia Municipal do 
Massoterapeuta, a ser comemorado no dia 25 de maio, no âmbito do município de Manacapuru”; 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 179/2023, do Vereador Tchuco Benício, “Institui o Programa de 
Arborização Urbana para Controle do Calor na cidade de Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL 
Nº 180/2023, do Vereador Tchuco Benício, “Dispõe sobre a Semana de Prevenção e 
Conscientização a Sífilis e Sífilis Congênita no âmbito do município de Manacapuru”; PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 181/2023, do Vereador Tchuco Benício, “Institui a Semana Municipal de Incentivo 
ao Empreendedorismo na Terceira Idade, no Município de Manacapuru e dá outras providências”; 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 182/2023, do Vereador Tchuco Benício, “Cria o Projeto Arte 
Inclusiva no Município de Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
184/2023, do Vereador Ivan Moreira, “Dispõe sobre a colocação de lixeiras ao lado das paradas de 
ônibus no município de Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
185/2023, do Vereador Ivan Moreira, “Institui o Dia Municipal da “A igreja de Jesus Cristo dos 
Santos dos Últimos Dias”, no município de Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 202/2023, do Vereador Tchuco Benício, “Institui o “programa de atendimento e 
avaliação educacional” no âmbito do município de Manacapuru, e dá outras providências”; 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 203/2023, do Vereador Tchuco Benício, “Dispõe sobre a cota 
para mãe solo (família monoparental) na contratação por repartições públicas municipais”; 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 208/2023, do vereador Tchuco Benício, que “Institui a Campanha 
Municipal de Conscientização sobre o Zóster no âmbito do município de Manacapuru, e dá 
outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 209/2023, do vereador Tchuco Benício, 
que “Institui a obrigatoriedade de capacitação para os profissionais da rede pública de ensino 
para detectarem sinais de violência física, psicológica e sexual contra crianças e adolescentes e 
dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 212/2023, do vereador Tchuco Benício, 
que “Institui o programa de incentivo e acesso da zona rural no processo de seleção para 
ingresso nas universidades no munícipio de Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE 
LEI MUNICIPAL Nº 213/2023, do vereador Tchuco Benício, que “Dispõe sobre a Campanha de 
Conscientização, Prevenção e Tratamento do Glaucoma no âmbito do município de 
Manacapuru”; Permanecem em pauta para segunda discussão e votação (globalizada): PROJETO 
DE LEI MUNICIPAL Nº 207/2023, do vereador Ivan Moreira, que “Dispõe sobre a criação e 
implementação da Semana de Conscientização e combate a cristãofobia no município de 
Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 210/2023, do vereador 
Wanderley Barroso, que “Institui a Semana Municipal de Conscientização à Síndrome de Down 
no Município de Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 211/2023, do vereador Ivan 
Moreira, que “Institui o direito aos estudantes membros do Movimento Escoteiros e 
Desbravadores da Igreja Adventista do sétimo Dia a entrada com seus respectivos lenços, no 
âmbito das escolas da rede pública e privada de ensino no município de Manacapuru e dá outras 
providências. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 214/2023, do vereador Wanderley Barroso, que 
“Institui o Dia do Pescador Manacapuruense, no âmbito do Município de Manacapuru e dá 
outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 220/2023, do Vereador Tchuco Benício, 
“Dispõe sobre a doação de materiais ou equipamentos esportivos às associações esportivas, 
comunidades ou entidades organizadas da cidade de Manacapuru e dá outras providências”; 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 221/2023, do Vereador Tchuco Benício, “Dispõe sobre a 
realização de palestras com temas relacionados ao Direito da Pessoa Idosa no âmbito da rede 
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pública de educação do município de Manacapuru”; ROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 222/2023, do 
Vereador Gerson D’Ângelo, “Cria o Banco de Ração para Animais no Município de Manacapuru - 
BRAMPET e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 227/2023, da Vereadora 
Lindynês Peres, “Dispõe sobre a proibição de queimadas no município de Manacapuru nas 
formas que especifica e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 228/2023, do 
Vereador Tchuco Benício, “Institui a Semana Municipal de Combate aos Crimes Cibernéticos e dá 
outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 229/2023, do Vereador Tchuco Benício, 
“Institui a Política Municipal de Apoio e Incentivo à Mulher no Esporte e dá outras providências”. 
Permanecem em pauta para primeira discussão e votação (artigo por artigo):  PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 230/2023, do Executivo Municipal, “Autoriza o Poder Executivo abrir no 
Orçamento Vigente do Município, crédito especial no valor de R$ 90.000,00 (noventa mil reais), 
vinculado ao Fundo de Previdência Municipal – FUNPREVIM, e dá Outras Providências”. PROJETO 
DE LEI MUNICIPAL Nº 231/2023, do Executivo Municipal, “Dispõe sobre a abertura de Crédito 
Especial que especifica”. Retirado de pauta para correção: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
155/2023, do Vereador Júnior de Paula, que “Dispõe sobre a doação de uniformes escolares aos 
alunos da rede municipal de ensino e dá outras providências”. Permanecem em pauta para 
segunda discussão e votação (globalizada), devido ausência do autor: PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 012/2023, autoria do Vereador Pedro Henrique, que “Autoriza o Poder Executivo 
a dispor de no mínimo um veículo com motorista, para transportar Pessoas com Deficiência – 
PCD que realizam tratamentos em Manaus, no âmbito do município de Manacapuru e dá outras 
providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 015/2023, do Ver. Pedro Henrique, “Cria o 
protocolo Todos Por Todas, que institui ações que deverão ser adotadas por estabelecimentos 
privativos para acolher e atender mulheres vítimas de abuso sexual em suas dependências, no 
âmbito do município de Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
018/2023, do Ver. Pedro Henrique, “Dispõe sobre a inclusão de Esportes Paraolímpicos na grade 
curricular das escolas públicas, no âmbito do município de Manacapuru e dá outras 
providências”; Permanece em pauta para primeira discussão e votação (artigo por artigo), 
devido ausência do autor: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 045/2023, do Vereador Pedro 
Henrique, que “Institui o Programa de Desenvolvimento da Saúde mental e Inteligência 
Emocional, a ser desenvolvido nas escolas públicas no âmbito do município de Manacapuru e dá 
outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 047/2023, do Vereador Sassá Jefferson, 
que “Institui no Calendário Oficial da Cidade de Manacapuru, o mês de conscientização da 
endometriose, a ser realizado em março, e dá outras providências”. Projeto de Lei Municipal 
2023: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 112/2023, da Vereadora Lindynês Leite, “Dispõe sobre a 
implantação de Usina de Aproveitamento Energético por Pirólise mediante aquisição própria ou 
parceria público-privada no município de Manacapuru e dá outras providências e dá outras 
providencias”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 113/2023, da Vereadora Lindynês Leite, “Dispõe 
sobre Implantação de usina solar fotovoltaica e estabelece que a energia gerada seja utilizada 
em prédios públicos do município de Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 218/2023, do Vereador Junior de Paula, “Dispõe sobre o direito da pessoa com 
transtorno do espectro autista (TEA), de ingressar e permanecer em ambientes de uso coletivo, 
acompanhado de cão de assistência”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 219/2023, do Vereador 
Junior de Paula, “Dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de registro de alertas sobre os 
perigos da ingestão de bebida alcoólica por gestantes no rótulo da própria bebida e dá outras 
providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 223/2023, do Vereador Junior de Paula, “Institui a 
Campanha de Equidade de Gênero e Combate ao Machismo nas Escolas Públicas do município 
de Manacapuru, e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 224/2023, do 
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Vereador Junior de Paula, “Instituir o programa “Proteja-me”, com o objetivo de enfrentamento 
à violência contra crianças e adolescentes, de até 15 (quinze) anos de idade, nas comunidades 
periféricas do Município”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 225/2023, do Vereador Junior de 
Paula, “Dispõe sobre a proteção da pessoa idosa e/ou portadores de deficiência nos 
procedimentos de contratação de empréstimo consignado, de cartão de crédito consignado e de 
serviço cujo desconto incida sobre a folha de pagamento, e dá outras providências”. PROJETO DE 
LEI MUNICIPAL Nº 226/2023, do Vereador Junior de Paula, “Dispõe sobre o Evento Virada da 
Castração, no município de Manacapuru e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL 
Nº 232/2023, do Executivo Municipal, “Estima a receita e fixa a despesa do Município de 
MANACAPURU, para o exercício de 2024”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 233/2023, do 
Vereador Tchuco Benício, “Dispõe a implantação do Ambulatório Veterinário Móvel para cães e 
gatos no município de Manacapuru”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 234/2023, do Vereador 
Wanderley Barroso, “Autoriza o Poder Executivo a implantar poços artesianos nas Escolas da 
Rede Municipal de Ensino, no Município de Manacapuru, e dá outras providências”. PROJETO DE 
LEI MUNICIPAL Nº 235/2023, do Vereador Tchuco Benício, “Dispõe sobre a criação do Programa 
de Apoio Psicológico aos Profissionais da Educação no município de Manacapuru e dá outras 
providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 236/2023, do Vereador Junior de Paula, “Cria o 
Programa de Prevenção e Orientação sobre os Riscos Causados à Coluna pelo Uso Incorreto de 
Smartphones e Tablets”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 237/2023, do Vereador Junior de Paula, 
“Cria a “Semana de Conscientização da Epilepsia” no Município de Manacapuru e dá outras 
providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 238/2023, do Vereador Junior de Paula, 
“Estabelece a vigilância de suicídios nos serviços de saúde públicos e privado, no município de 
Manacapuru, e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 239/2023, do Vereador 
Junior de Paula, “Dispõe sobre a doação de bicicletas apreendidas por ato administrativo ou de 
polícia, para instituições beneficentes que a transformem em cadeiras de rodas e outros objetos, 
no Município Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 240/2023, 
do Vereador Junior de Paula, “Institui incentivo à prática do jogo de Xadrez, nas escolas, praças e 
bibliotecas municipais, e a promoção de campeonatos escolares e municipais para crianças e 
adolescentes”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 241/2023, do Vereador Wanderley Barroso, 
“Institui o Dia Municipal do Associativismo na Instância Primária e Turística do município de 
Manacapuru, e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 242/2023, do Vereador 
Junior de Paula, “Institui a Semana Municipal de Prevenção e Combate à Microcefalia e dá 
outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 243/2023, do Executivo Municipal, “Dispõe 
sobre a criação do bairro Novo Horizonte, e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL 
Nº 244/2023, do Vereador Júnior de Paula, “Institui a Campanha Municipal de Prevenção ao 
Feminicídio “Manacapuru Lilás”, a ser realizada anualmente em agosto, mês em que é celebrado 
o aniversário da Lei Maria da Penha”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 245/2023, do Vereador 
Júnior de Paula, “Dispõe sobre a criação do "Programa de Incentivo à Prática de Futebol 
Feminino", no Município, e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 246/2023, 
do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre a doação de excedentes de alimentos para o 
consumo humano e combate ao desperdício de alimentos”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
247/2023, do Vereador Júnior de Paula, “Institui a “Semana de Prevenção e Combate à 
Catarata”, no Município de Manacapuru, e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL 
Nº 248/2023, da Vereadora Tainá Vasconcelos, “Inclui a Via Sacra, realizada pela Paróquia Cristo 
Libertador, no Calendário Oficial do Município de Manacapuru, e dá outras providências”; 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 249/2023, do Vereador Wanderley Barroso, “Autoriza o Poder 
Executivo a implantar poços artesianos nas comunidades rurais do Município de Manacapuru, e 
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dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 250/2023, do Vereador Jaziel Alencar, 
“Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar campanhas de prevenção a pobreza menstrual, 
no âmbito do município de Manacapuru e dá outras providencias”; Projeto de Decreto 
Legislativo 2023: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 039/2023, do Vereador Tchuco Benício, 
“Concede título de cidadã de Manacapuru, a Doutora Kátia Socorro Silva Corrêa, no Município de 
Manacapuru”. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 040/2023, do Vereador Junior de Paula, 
“Concede Medalha de Honra ao Mérito Municipal Jamil Seffair, a Senhora Jhennyfer Ribeiro Lins, 
Gerente de Enfermagem, na UBS Nossa Senhora do Perpétuo Socorro”. PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 041/2023, do vereador Júnior de Paula, que “Concede Medalha de Honra ao 
Mérito Municipal Jamil Seffair, a Senhora Kátia Socorro Silva Corrêa, Obstetra da Maternidade 
do Hospital Geral de Manacapuru”. Projeto De Resolução Legislativa 2023: PROJETO DE 
RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 005/2023, autoria da Willace Sapo, ‘Dispõe sobre a obrigatoriedade 
de divulgação mensal da lista de presença dos vereadores da Câmara municipal’. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente, vereador Tchuco Benício, encerrou a sessão ordinária do dia 
vinte e sete de novembro do ano em curso, as onze horas e vinte e sete minutos. E, para que 
conste, foi lavrada a presente Ata, que depois de aprovada, foi assinada nos termos do art. 36, V 
do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manacapuru, pelo secretário da Mesa Diretora e 
pelo senhor Presidente. 
 


